

Derenki búcsú 2018

Az idén július 29-én tartották a búcsút. Míg tavaly a lengyel telepesek megérkezésének 300. évfordulóját ünnepeltük, ebben az évben a település felszámolásának 75. évfordulójáról emlékeztünk meg, amikor is a korabeli hatalom - néhány épület kivételével, akiknek a tulajdonosai nem írták alá a szerződést - lebontatta a házakat és lakosait főleg a megye különböző községeibe telepítette át.

A Miskolci Lengyel Önkormányzat 16 fővel volt jelen a programon, illetve négy lengyel vendégünk volt Limanowából Marek Sukiennik úr vezetésével. A reggeli órákban megkoszorúztuk Szögligeten Patócsy Zsófia szobrát, melyet idén júniusban avatott fel a Szögligeti Lengyel Önkormányzat, majd látogatást tettünk Pista bácsi tájházánál.

Az egész napos rendezvény 10.30-kor kezdődött a kápolnánál. Ünnepi beszédet Soboltynski Róbert Lászlóné az Országos Lengyel Önkormányzat megbízott elnöke mondott. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értéktár Bizottság oklevelét Bánné dr. Gál Boglárka úrhölgy, a Megyei Önkormányzat alelnöke adta át Rémiás István úrnak, melyben lévő határozat rögzíti, hogy 2018. május 02-i hatállyal „Derenk – a lengyel romfalú” nemzeti értéket felveszi a BAZ megyei Értéktárba, kulturális örökség szakterületi kategóriába. Gratulálunk Bárcziné Sowa Halinának, aki segítőivel a felterjesztést elkészítette!

A szentmisét Árvai István Sajóládi plébános celebrálta, aki maga is derenki leszármazott, segítője Marcin Bętkowski lengyel atya volt Białka Tatrzańskából. A mise után koszorúzás volt a temetőben. A központi sírnál virágot helyezett el többek között: a Budapesti Lengyel Nagykövetség, a lengyel szószóló, az Országos Lengyel Önkormányzat, a Sajószentpéteri Lengyel Önkormányzat, a Miskolci Lengyel Önkormányzat.

Dr. Rónayné Ewa Slaba Maria lengyel szószóló Derenkről indította el az Országos Függetlenségi stafétát, melyet Lengyelország függetlenségének 100 éves évfordulója alkalmából szerveztek. November 11-ig Magyarország számos településén szerveznek ilyet – Miskolcon, augusztus 03-án – amikor a résztvevők 1918 métert, tehát a függetlenség évének megfelelő métert futnak a településen. Itt Derenken mintegy 50-en vállalták a megmértetést, közülük Czaga Zsuzsa úrhölgy és dr. Kovács János úr a Miskolci Lengyel Önkormányzattól. A befutók névre szóló emléklapot kaptak.

Délután a réten felállított színpadon változatos és színvonalas magyar-lengyel kulturális műsor volt. Többek között fellépet a Czarna Góra népi együttes, a Sajóládi Bokréta Együttes, és a Drenka Polska.

A Miskolci Ávasi Gimnázium Derenki felmenőkkel rendelkező tanulói - Pirkó Krisztina, Jurecska Panna - is jelen voltak tanárnőjükkal a rendezvényen.

A Miskolci Lengyel Önkormányzat a következőkkel járult hozzá a búcsú megrendezéséhez:

- támogatási pénzek szerzésével. Erre a célra a BAZ. Megyei Önkormányzat elnöke 70 ezer, a Miskolci Lengyel Önkormányzat 30 e. Ft-ot adott,
- a Megyei Értéktár Bizottság oklevele átadásának a megszervezésével,
- a sátrak és berendezési tárgyaik térítésmentes igénylésével a BAZ. Megyei Kormányhivataltól,
- külön busszal 16 fő kiutaztatása a rendezvényre,
- koszorúzás két helyen.

Fotó: Csiszár Adrienne

Szöveg: Fekete Dénes